



यह चौकाने वाला नहीं है क्योंकि ट्रायल का यह मामला पिछले एक साल से चल रहा है। मैंने पहले भी कहा है कि मैंने नाडा को नमूना देने से इनकार नहीं किया है। - बजरंग पूनिया

भारतीय पहलवान, नाडा द्वारा निलंबित किये जाने पर बोलते हुए।



## आज का खिलाड़ी



## डी गुकेश

भारतीय ग्रैंडमास्टर डी गुकेश ने कहा कि उनका ध्यान एक समय में एक बाजी पर केंद्रित है और उन्हें उम्मीद है कि वह शतरंज विश्व चैम्पियनशिप में जल्द ही मजबूत वापसी करेंगे। चेन्नई के इस 18 साल के खिलाड़ी का लक्ष्य डिग लिरेन को पछाड़कर शतरंज में सबसे कम उम्र का विश्व चैम्पियन बनना

क्या आप जानते हैं?... टेस्ट क्रिकेट के इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

## राजस्थान राज्य सीनियर आर्टिस्टिक जिम्नास्टिक प्रतियोगिता में जोधपुर का महिला व पुरुष वर्ग में वर्चस्व

जयपुर, 27 नवम्बर। राजस्थान राज्य जिम्नास्टिक संघ के तत्वाधान में बड़ी स्थित नारायण सेवा संस्थान के सेवा महालाय में परिसर 3 दिवसीय चल रही सीनियर स्टेट आर्टिस्टिक जिम्नास्टिक चैम्पियनशिप का समापन समारोह



बुधवार को हुआ, समापन समारोह उदयपुर जिला जिम्नास्टिक संघ के अध्यक्ष हिमंत सिंह चौहान साहब ने बताया कि समारोह में मुख्य अतिथि प्रशांत अग्रवाल (नारायण सेवा संस्थान अध्यक्ष) व मुख्य अतिथि नितुल चंडालिया व अतुल चंडालिया, दिलीप सिंह चौहान (तेराकी अंतर्राष्ट्रीय कोच), राजेंद्र नलवाया, चैन सिंह राठौड़ (राजस्थान राज्य जिम्नास्टिक संघ अध्यक्ष), परमेश्वर (राजस्थान राज्य जिम्नास्टिक संघ के सचिव) व पूर्व महासचिव कान सिंह राठौड़ थे। जिला जिम्नास्टिक संघ जोधपुर के सचिव डॉ शक्ति सिंह रावलोत ने बताया कि इस प्रतियोगिता की अध्यक्षता प्रशांत अग्रवाल ने की व खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया। व इस प्रतियोगिता का परिणाम की टीम चैम्पियनशिप महिला वर्ग में जोधपुर, नागौर, अजमेर क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय रहे। एवं पुरुष वर्ग में जोधपुर, भीलवाड़ा, उदयपुर क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय रहे। तथा व्यक्तिगत स्पर्धा में दिशा (जोधपुर) ईशा (जोधपुर) दीपा (जोधपुर) क्रमशः प्रथम, द्वितीय, तृतीय रहे।

## पिंक स्टार डॉक्टर्स बैडमिंटन लीग सीजन-6 रावत आई हॉस्पिटल एवं जयपुर न्यूक्लियर इमर्जेंस वार्डर फाइनल में

जयपुर, 27 नवंबर। लीग आयोजन सचिव डॉ हनुमान खोजा ने बताया कि आज खेले गए टीम इवेंट मुकाबलों में बांयज कैटेगरी में लिपि लेजेंड्स ने आइका हॉस्पिटल को 4-1 से हराया। ऑच हॉस्पिटल ने खंडेवाल हार्ट इंस्टीट्यूट पर 3-2 से विजय प्राप्त की। केडिया होटशॉट्स ने जयपुर यूरोलॉजी पर 4-1 से विजय प्राप्त की। दूसरी राई में केडिया हॉस्पिटल शर्मा डायग्नोस्टिक से 2-0 से आगे है और 3 मैच अभी बाकी है। शॉट्टर एंड नी सजरी शर्मा डायग्नोस्टिक से 2-1 से आगे है और 2 मैच बाकी है। लीग कॉर्डिनेटर डॉ सुधांशु शर्मा ने बताया कि वरिष्ठ वर्ग में निया डायग्नोस्टिक ने एच सी जी हिटर्स को 4-3 से हराया और कैसर के अर पर 3-2 से जीत हासिल की पर क्वार्टर फाइनल में जगह नहीं बना पाई। लीग कॉर्डिनेटर डॉ दिलीप गुप्ता ने बताया कि कैसर के अर क्रशर्स ने कदम टेक को 5-2 से हराया और क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई। पिंक विनायक हॉस्पिटल ने डॉ जैन प्रडेंट पर 4-0 से बढत हासिल की और एक मैच अभी बाकी है। नारायणा हॉस्पिटल ने जैन प्रडेंट पर 2-0 से बढत बनाई और 2 मैच अभी बाकी है। यूरो शर्ट्स ने मेडिसा रॉयल्स को 4-3 से हराया।

## एसजे क्रिकेट एकेडमी की आसान जीत

जयपुर, 27 नवंबर। बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51 वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज नैना क्रिकेट एकेडमी ग्राउंड जगतपुर में खेले गये

मुकाबले में मोहित गुप्ता 22 रन पर 5 विकेट, शुभम खण्डेवाल 9 रन पर 3 विकेट तथा दिनेश मोघा 12 रन पर 2 विकेट की धातक गेंदबाजी की बढौत एस जे पब्लिक स्कूल क्रिकेट एकेडमी ने व राईजिंग क्रिकेट क्लब को 5 विकेट से हराकर अगले राउंड में प्रवेश किया।

## सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी में राजस्थान ने हैदराबाद को हराया कार्तिक शर्मा की शानदार आतिशी अर्द्धशतकीय पारी



जयपुर, 27 नवंबर। राजस्थान के युवा प्रतिभावा न बल्लेबाज कार्तिक शर्मा के शानदार अर्धशतकीय पारी की सहायता से राजस्थान ने आज राजकोट में बीसीसीआई की सैयद मुश्ताक अली टी20 ट्रॉफी के खेले गए मैच में हैदराबाद को 24 रन से हराया। राजस्थान पारी 287 / 8 (20 ओवर) टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी

# बुमराह फिर से बने टेस्ट के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज



दुबई 27 नवंबर। बॉर्डर-गावकर ट्रॉफी के पहले टेस्ट मैच में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ आठ विकेट लेकर शानदार प्रदर्शन करने वाले भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह 883 रेटिंग के साथ फिर से टेस्ट गेंदबाजी रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंच गये हैं। इस मैच से पहले बुमराह टेस्ट रैंकिंग में तीसरे स्थान पर थे उन्हें दो स्थानों का फायदा हुआ है। उन्होंने दक्षिण अफ्रीका के कगिसो रबाडा को एक स्थान पीछे धकेल कर शीर्ष स्थान हासिल किया है। नंबर दो पर चल रहे ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज जॉश हेजलवुड अब नंबर तीन स्थान पर आ गये हैं। इससे पहले बुमराह इस साल की शुरुआत में इंग्लैंड के खिलाफ घरेलू टेस्ट सीरीज के दौरान पहली बार शीर्ष पर पहुंचे थे। अक्टूबर में बंगलादेश के खिलाफ सीरीज के दौरान उन्होंने फिर से यह स्थान को हासिल किया, हालांकि न्यूजीलैंड के खिलाफ अपेक्षाकृत प्रदर्शन नहीं होने के कारण वह तीसरे स्थान पर चले गए थे। पर्थ टेस्ट में ही पांच विकेट लेने वाले भारत के मोहम्मद सिराज को भी तीन स्थान का

फायदा हुआ है और वह टेस्ट रैंकिंग में 25वें स्थान आ गये हैं। शीर्ष 10 में बुमराह के अलावा भारत के दो और गेंदबाज आर अश्विन (चौथा स्थान) और रवींद्र जाडेजा (सातवां स्थान) भी शामिल हैं। वहीं बल्लेबाजों की रैंकिंग में इंग्लैंड के जो रूट अभी भी शीर्ष पर बने हुए हैं। वहीं भारत के युवा सलामी बल्लेबाज यशस्वी जयसवाल पर्थ टेस्ट में शानदार शतक लगाकर दूसरे स्थान पर बने हुये हैं। दूसरी पारी में 161 रन बनाने वाले जयसवाल के अब करियर बेस्ट 825 रेटिंग अंक हो गए हैं और वह रूट से अब केवल 78 रेटिंग अंक पीछे हैं। पर्थ टेस्ट में 30वां शतक लगाने वाले विराट कोहली को भी फायदा हुआ है और वह नौ स्थान ऊपर चढ़कर 13वें स्थान पर आ गए हैं। ट्रैविंस हेड ने 89 रन बनाकर शीर्ष 10 में वापसी की है और वह 10वें स्थान पर हैं। पर्थ टेस्ट से बाहर रहने वाले रवींद्र जाडेजा और आर अश्विन अभी भी टेस्ट के शीर्ष दो अंतरराज्य बने हुए हैं।

## जयपुर में शॉटगन इंडिया ओपन प्रतियोगिता शुरू राष्ट्रीय चैम्पियनशिप के लिए ववालीफाई करने का अवसर

जयपुर, 27 जनवरी। नेशनल राइफल एसोसिएशन ऑफ इंडिया द्वारा आयोजित इंडिया ओपन शॉटगन प्रतियोगिता 27 नवंबर को जयपुर में शुरू हुई और 2 दिसंबर 2024 तक चलेगी। यह प्रसिद्ध आयोजन राष्ट्रीय चैम्पियनशिप में भाग लेने के इच्छुक एथलीटों के लिए एक महत्वपूर्ण क्वालीफायर के रूप में काम करेगा, जिसमें देश भर के 329 निशानेबाज हिस्सा लेंगे। प्रतियोगिता में प्रतिभागियों को दो श्रेणियां हैं: राष्ट्रीय नियम (एनआर) श्रेणी उन एथलीटों के लिए है जिन्होंने अभी तक राष्ट्रीय स्तर के लिए क्वालीफाई नहीं किया है, और अंतर्राष्ट्रीय निशानेबाजी खेल महासंघ (आईएसएसएफ) श्रेणी उन लोगों के लिए है जिन्होंने पहले ही राष्ट्रीय चैम्पियनशिप में अपना स्थान बना लिया है। यह श्रेणी अत्यधिक प्रतिस्पर्धी माहौल सुनिश्चित करती है, जो उभरती प्रतिभाओं को अनुभवी पेशेवरों के साथ अपने कौशल का प्रदर्शन करने का अवसर प्रदान करती है। 329 प्रतिभागियों में से 221 ने एनआर श्रेणी में पंजीकरण कराया है, जबकि शेष 108 आईएसएसएफ श्रेणी में हैं। भाग लेने वाले उल्लेखनीय एथलीटों में पूर्व ओलंपियन किनान चेनाई के साथ-साथ प्रसिद्ध अंतर्राष्ट्रीय निशानेबाज भवानीसा मदीरता, जोरावर सिंह संधु, मनीषा कीर, दर्शना राठौर, आशिमा अहलावत, प्रीति रजक, कार्तिकी सिंह शेखावत और राजकुंवर इंगले शामिल हैं। इन

## पाक में हिंसा के कारण श्रीलंकाई टीम ने बीच में छोड़ा दौरा चैम्पियंस ट्रॉफी की मेजबानी पर उठे सवाल

नई दिल्ली, 27 नवम्बर। पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद में लगातार हिंसा बढ़ने से श्रीलंका की ए टीम ने अपना पाकिस्तान का दौरा बीच में छोड़ दिया और अपने वतन लौट गई हैं। वहीं पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने मंगलवाला को पुष्टि की है कि श्रीलंका क्रिकेट के साथ सलाह मशविरा के बाद उसने पाकिस्तान शाहीन और श्रीलंका ए के बीच होने वाले आखिरी दो 50 ओवर के मैच को स्थगित कर दिया है। वहीं अब आईसीसी चैम्पियंस ट्रॉफी की मेजबानी को लेकर कई सवाल उठ रहे हैं। पीसीबी भले ही चैम्पियंस ट्रॉफी की मेजबानी को लेकर आश्चर्य नजर आ रहा है लेकिन उम्मीद बेहद कम है। भारत ने अपनी टीम को पाकिस्तान भेजने से इनकार कर दिया है। वहीं पाकिस्तान हाइब्रिड मॉडल के लिए भी तैयार नहीं है। पाकिस्तान के मौजूदा हालात भी इस ओर इशारा कर रहे हैं कि इस देश से चैम्पियंस ट्रॉफी को मेजबानी छिन सकती है। ये पहली बार नहीं है जब पाकिस्तान में हिंसा हो रही है, बल्कि कुछ दिन पहले महिलाओं की राष्ट्रीय चैम्पियनशिप रद्द हो गई थी। टीम होटल में आग लगने के कारण ये पैसला किया गया था।

## मेरा निलंबन भाजपा सरकार की राजनीतिक साजिश : पूनिया

नई दिल्ली, 27 नवंबर। पहलवान बजरंग पूनिया ने राष्ट्रीय डॉपिंग रोधी एजेंसी द्वारा उन पर लगाए गए चार साल के प्रतिबंध की कड़ी निंदा करते हुए इसे भारतीय जनता पार्टी सरकार की राजनीतिक साजिश और व्यक्तिगत प्रतिशोध करार दिया है। बुधवार को दिये गये एक बयान में पूनिया ने दावा किया कि उनके खिलाफ की गई कार्रवाई महिला पहलवानों के आंदोलन का समर्थन करने में उनकी मुखर भूमिका का प्रतिशोध है। उन्होंने ओलंपिक में रजत पदक जीतने वाले पूनिया ने सोशल मीडिया मंच पर भाजपा सरकार और भारतीय कुश्ती

## आईपीएल फाउंडर ललित मोदी ने किए बड़े खुलासे चेन्नई सुपर किंग्स के मालिक एन. श्रीनिवासन पर फिर लगाए फिक्सिंग के आरोप

नई दिल्ली, 27 नवम्बर। आईपीएल के फाउंडर ललित मोदी एक बार फिर से चर्चा में हैं। उन्होंने आईपीएल फ्रैंचाइजी चेन्नई सुपर किंग्स के मालिक एन श्रीनिवासन पर फिक्सिंग के संगीन आरोप लगाए हैं। श्रीनिवासन बीसीसीआई के पूर्व चेयरमैन भी रह चुके हैं और उनके ललित मोदी के साथ मतभेद जग जाहिर हैं। अब एक पॉडकास्ट पर चर्चा करते हुए ललित मोदी ने सीएसके के मालिक पर अंधाधुंध फिक्सिंग के आरोप लगाए हैं। इस वायरल पॉडकास्ट पर ललित मोदी ने बताया कि एन श्रीनिवासन चेन्नई सुपर किंग्स के मैचों में अंधाधुंध फिक्सिंग कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अदला-बदली किया करते थे। उन्होंने कहा कि, उन्होंने अंधाधुंध फिक्सिंग का काम भई किया वो चेन्नई के मैचों में सीएसके के अंधाधुंध फिक्सिंग के काम दिया करते थे। ये मुझे प्लिंटॉप को फिक्स कर दिया था। ललित ने फिर से उस विषय को उछालते हुए बताया कि श्रीनिवासन की जिद थी कि वो प्लिंटॉप को खरीदना चाहते थे और हर एक फ्रैंचाइजी को उनके द्वारा



विवाद पर भी बड़ा बयान दिया है। दरअसल, चेन्नई के मालिक एन श्रीनिवासन पर आरोप लगाए जाते हैं कि उन्होंने आईपीएल 2009 के ऑक्शन में एंड्रयू फिल्लिंटॉप को खरीदने के लिए नीलामी को फिक्स कर दिया था। ललित ने फिर से उस विषय को उछालते हुए बताया कि श्रीनिवासन की जिद थी कि वो प्लिंटॉप को खरीदना चाहते थे और हर एक फ्रैंचाइजी को उनके द्वारा

## वर्षा बाधित टेस्ट में श्रीलंका ने द. अफ्रीका के 4 विकेट लेकर मैच पर बनाई पकड़

डरबन, 27 नवंबर। वर्षा बाधित पहले टेस्ट मैच में बुधवार को श्रीलंकाई गेंदबाजों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए 80 के स्कोर पर दक्षिण अफ्रीका चार बल्लेबाजों को पवेलियन भेज कर मैच पर अपना पकड़ बना ली है। आज यहां श्रीलंका ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजों को उतरी दक्षिण अफ्रीका की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने 14 के स्कोर पर अपने दो विकेट गवां दिये।

## प्रो. कबड्डी लीग सीजन-11 के प्लेऑफ और फाइनल होंगे पुणे में

पुणे, 27 नवंबर। प्रो कबड्डी लीग (पीकेएल) के आयोजक मशाल स्पोर्ट्स ने कहा है कि प्रो कबड्डी लीग सीजन-11 के प्लेऑफ और फाइनल मुकाबले 26 दिसंबर से 29 दिसंबर तक पुणे के बालेवाडी स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के बैडमिंटन हॉल में खेले जायेंगे। लीग चरण में शीर्ष दो टीमों सीधे सेमीफाइनल के लिए क्वालीफाई करेंगी जबकि तीसरे, चौथे, पांचवें और छठे स्थान पर रहने वाली टीमों 26 दिसंबर को एलिमिनेटर चरण में आमने-सामने होंगी। तीसरे स्थान पर रहने वाली टीम एलिमिनेटर-1 में छठे स्थान पर रहने वाली टीम से भिड़ेंगी और चौथे स्थान पर रहने वाली टीम एलिमिनेटर-2 में पांचवें स्थान पर रहने वाली टीम से मुकाबला करेगी।

## महिला वर्ग ने अपने प्रारंभिक मुकाबले जीतकर त्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया



जयपुर, 27 नवम्बर। भारतीय जीवन बीमा निगम की खेल कूद प्रतियोगिता में आज विभिन्न स्पर्धाओं के प्रारम्भिक मुकाबले शुरू हुए। शतरंज में पांच चक्र की समाप्ति के बाद पुरुष वर्ग में डॉड मास्टर श्रीराम झा, नार्थ सेंट्रल जोन के इन्टरनेशनल मास्टर दिनेश शर्मा, गजेन्द्र सिंह और ब्रजेश कुमार अग्रवाल संयुक्त रूप से बढत बनाये हुए हैं। चारों ने चार अंक अर्जित किये। महिला वर्ग में स्वाति धाटे, किरण मोहनती 4.5 अंक के साथ बढत बनाये हुए हैं। पुरुष वर्ग में नार्थ सेंट्रल जोन के ब्रजेश कुमार ने ग्रांड मास्टर श्रीराम झा को व गजेन्द्र सिंह ने इन्टरनेशनल मास्टर दिनेश कुमार शर्मा को बराबरी पर रोक कर प्रतियोगिता का पहला उल्टे फेर दर्ज किया। एथलेटिक्स के मुकाबलों में ट्रीपल जम्प पुरुष वर्ग में धीरज व शोबिन प्रथम व द्वितीय रहे वहीं महिला वर्ग में जोयलिन लोबो व हर्षिनी कुमार प्रथम द्वितीय रही।गोला फेंक में नार्थ सेंट्रल जोन के अमित कुमार ने 13.12 मीटर व चन्द्र हमारे द्वारा चलाए गए आंदोलन का सीधा नतीजा है, जिसमें हमने उनके साथ हुए अन्याय और शोषण के खिलाफ आवाज उठाई थी। उन्होंने कहा, जब नाडा की टीम मेरे पास परीक्षण के लिए आई, तो उनके पास जो डोप किट थी।